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Враховуючи що переважна більшість бокових ударів. а це 48 % 
відбуваються під кутом 90 °, логічним кроком є підсилення бокової частини 
дверей в місці контакту. Тому самий простий спосіб підвищення пасивної 
безпеки під час бокового удару є використання балки безпеки круглого профілю 
або формовані з листового металу. Розташування балки в дверях дозволяє 
зменшити проникання кузовних елементів в середину транспортного засобу та 
рівномірний розподіл енергії удару по боковій частині автомобіля. Балка 
виконує свої функції при боковому зіткненні двох легкових автомобілів з 
схожими габаритними параметрами, але якщо відбудеться боковий удар двох 
автомобілів з різними габаритними параметрами балка безпеки не зможе в 
повній мірі виконати свою функцію. Автомобільні виробники досліджуючи це 
питання представили декілька концепцій систем екстреного підняття кузова. 
Такі системи дозволяють зменшити на 50 % навантаження на водія та пасажирів 
порівняно з боковим ударом, коли кузов не піднятий. Така система дозволяє за 
0.5 с підняти одну із сторін автомобіля на 85 мм. Таким чином підставивши під 
удар зону де знаходяться балка безпеки та поріг автомобіля [1, 2]. 

Для того щоб перевірити достовірність значень які характеризують 
спрацювання концептуальних систем екстреного підйому кузова, скористаємось 
інструмент аналізу Tracker [3] програма дає змогу моделювати та аналізувати рух 
об’єктів на відео. Використаємо можливість ручного відстеження переміщення 
об’єктів із накладенням даних про положення, швидкість і прискорення. 

Процес екстреного підйому кузова, який характеризує висоту підйому за 
певний час визначимо за допомогою кривої Безьє [4, 5]. Введемо керуючий 
параметр S – як відносну координату положення кузова транспортного засобу. 
Крива Безьє є гладкою, тобто має похідну в кожній точці. Це дасть змогу точно 
дослідити процес екстреного підйому кузова та побудувати графіки які дають 
змогу визначити максимальну потужність яка витрачається на підняття кузова 
автомобіля. Сумарна потужність яка дає змогу забезпечити екстрений підйом 
кузова дорівнює 1200 Вт. 
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